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Előfizetési felhivás 

Há. N ÖZLÖNVY 
1870-ki XV-dik évfolyamára. 

A hirlapbélyeg eltörlése folytán lapunk 
árát leszállitjuk, mindamellett legéberebb 

figyelmet forditunk szellemi beltartalmának 

gyarapitására. 

ELŐFIZETÉSI DÍJ: 
Egész évre 10 frt. o. ért. 
Félévre.. .. 5 , B50 kr. 
Évnegyedre... 3, — 
Egy hóra .. Ip 

Tisztelettel kérjük t. előfizetőinket, mél- 

tóztassanak becses megrendelésőket mielőbb 

megtenni. 

Az előfizetési pénzek kiadó Stein Já- 

noshoz (bel-középutczai könyvkereskedésébe) 

küldendők, hol a pontos szétküldésről gondos- 

kodva van. 
Az előfizetési pénzek beküldésénél posta- 

utalványt kérünk használni, mely jütányosabb 

a levélben való pénzbeküldésnél. 

Pest, január 14. 1870. 
(B) Mára volt határozva ünnepek után az 

első ülés tartása, mely a szokott módon közhirré 

tétetett s meg is tartatott. 

A képvigelők mondhatni szép számmal jelen 

tek meg. 
Az elnök rövid beszéddel üdvözölve a képvi- 

selőket, az ülést megnyitotta. 
A szokott elnöki bejelentések, némely minisz- 

terialis előterjesztések, s a fiumei ügyben kiküldött 

bizottmány jelentése után következett volna a napi- 

rend, azaz : a pénzügyi bizottmánynak az 1870 iki 

költségvetésről szóló általános jelentése. 

Azonban, miután a pénzügyi bizottmány elő- 

adóját, Kautz Gyulát egészségi állapota a me gjele- 

mégtől visszatartja, a tárgyalás holnapra halaszta- 

tott, s a pénzügyi bizottmány oda utasittatott, hogy 

más előadót nevezzen ki. 
Ezek szerint a ház már holnap el fogja kez- 

deni az 1870-iki költségvetés feletti tanácskozást, 
s azt szakadatlanul folytatni fogja, a mennyiben 
az intermezókkal nem fog félbeszakittatni. 

Ilyenek azonban eddigelő bővön hozattak fel- 

szinre. 
Mily irányt fognak venni a vitatkozások, 

előre meghatározni bajos volna; de közelebbről 

meglátjuk s addig nem fog ártani, ha a szomszéd- 
ban, a Lajthántul s Dalmácziában történtekre ve- 

tünk egy futó pillantást. 
A Lajthántul a miniszterválság még folyvást 

tart s nézetem szerint helytelen irányt vett, mert, 
párha a válság magának a miniszteriumnak kebe- 

lében keletkezett, a nélkül, hogy azt a törvény- 
hozótestület bármelyik házában a pártok állása sür- 
gette volna, mégis jónak látták az illetők azt a 

nyilvánosság elébe hurczolni, s oly gyengeségeket 
tárni fel ott hivatalosan a világ előtt, melyeket a 
roszakarat könnyen kizsákmányolhat. 

Correct eljárás bizonyára az lett volna, ha a 

miniszterialis többség határozott magatartása kö- 
vetkeztében, a minoritás visszalépve, a parlament- 

ben tett volna kisérletet elvei keresztülvitelére, mely 

esetben azután vagy a jelenlegi miniszterialis több- 

ség maradt volna a dolgok élén, vagy a minoritás 

vette volna kezébe a gyeplőt, de mindenesetre meg- 
maradt volna ez eljárásban az egyöntetüség és par- 
lamentaris eljárási mód. 

Mindez azonban minket csak annyiban érde- 
kel, a mennyiben reánk nézve sem közömbös, mily 
alapokon oldatnak meg a Lajthántul a parlamenti 
reformkérdések; hogy a kiindulási pont tulságosan 
centralisáicus, foederalisticus lesz, vagy olyan, mely 
sgem egyik, sem másik felé nem tévedve a tulsá- 

gokba, megadja az egyes országoknak és nemze- 

tiségeknek a mi azokat megilleti, de a dualisticus 
elvet sem adja fel. 

A dalmátiai események ezuttal befejezettek- 
nek látszanak; a felkelök sorba rakják le a fegy- 
vert s velök a legloyalisabb bánásmód használtatik, 

ég fegyveröket is visszanyerik. 

Ez, nézetem szerint, helyes eljárás ; azt azon- 
ban nem merném reményleni, hogy ez eljárás kö- 

egy bekövetkezhető európai 
a anszláv izgatók ne találnán 

almátiában. 
ság mindezekből az, hogy a a nem 

erövel törekedjünk az időt felhasnálva belügyein- 

ket rendezni, egyetértésünk által imponálni, s a fe- 

lelős magyar miniszteriunmnak megadni mindazon 

erőt, melyet az csak a nemzettől kölcsönözhet, és 

attól, épen a haza érdekében méltán el is várhat. 

Az alkotmányos szabadság gordiusi cso- 

mójának megoldásához közelgünk. 
A Az enduéte, mely a helyhatósági ön- 

kormányzatnak a parlamenti felelős kormány- 
formába való beillesztése, illetőleg e 
kettönek összeegyeztetése fölött tanácskozott 
megállapitotta az irányadó alapelve- 
ket, söt a szövegezéssel megbizott tagok is 
elkészültek a munkával. 

Mennyi aggodalmat okozott a parlamen- 
táris rendszer hiveinek és a szabadelvü ön- 
kormányzat barátainak az, hogy: a népsza- 
badság és korszerü haladás eme hatalmas 
tényezői nem férnek meg egymás mellett, s 
egy túlságos központositás javára kellend 
az önkormányzat lényegét feláldozni. 

Az enduéte által felállitott sarkelvek 
olyanok, melyek méltán megszüntethet- 
nek minden honfiuni aggodalmat; biztositják 
a parlamenti kormány hazánkban nélkülöz- 
hetlen hatalmát; de kezességet nyujtanak 
arra nézve is, hogy helyhatóságaink nem 
lesznek puszta közigazgatási közegek, hanem 
önkormányzatuk birtokában marad- 
va, szabad mozgást engednek a községeks 
nek is. 

Első és legnehezebben megoldható kér- 
dés vala: minö viszonyban álljon a megye 
a parlamenti felelős kormányhoz? hogyan 
eszközöltessék az, hogy a közigazgatás gé- 
pezete gyorsan és pontosan müködjék, a kor- 
mányt joggal lehessen felelőssé tenni a közkor- 
mányzati ügyek körül netalán elkövetett hi- 
bákért, mulasztásokért; e mellett a helyha- 
tóságok mégis foglalkozhassanak az orszá- 
gos ügyekkel, az ezek felett kelt kormány- 
rendeleteket megbirálhassák, és ne le 
gyenek kénytelenek a némán dolgozó gép 
szerepét viselni, miáltal a közügyekre nagy 
kár hárulhatna, s az önkormányzat csak 
látszólagos lenne. 

E roppant fontosságu kérdés megoldá- 
sának kulcsát az enduéte által megállapitott 
sarkelvekben találjuk fel. 

Örvendetes jelenség volt az, hogy az 
enduétben egy hang sem emelkedett azon né- 
zet mellett, hogy a municipium a kormány 
rendeleteit azonnal, minden felszólalás nél- 
kül tartozzék végrehajtani. Ez az alkotmá- 
nyos érzék erős bizonyitéka. 

A többség a mellett volt, hogy oly kor- 
mányrendeletekkel szemben, melyeket a köz- 
ponti bizottmány törvénybe-ütközök- 
nek látand, joga van a megyének egyszer 
felirni, tehát azokat szabadon meg is vitat- 
hatja; ha azonban a kormány, az indokolt 
fölterjesztés daczára is sürgetné a végre- 
hajtást, a megye tegye meg azt lehető gyor- 
san, fennmaradván joga az ügyet a par- 
lament elébe felebbezni. 

Mi ezt a módot tartjuk legczélrave- 
zetőbbnek. Mert, ha a representatióra ér- 
kező sürgetőt - az enduéte kisebbségének 
véleménye szerint - egy, az országgyülés 
által a curia tagjai közül választott héttagu 
biróság elé terjesztené a megye, az ügy tör- 
vényes oldalának megvizsgálása végett, bár- 
mily gyorsan itélne is e biróság - mindkét 
félt kötelezőleg, minden további felebbezés 
kizárásával, – nem egy esetben oly kése- 
delem állhatna be, a melyből eredő mulasz- 
tás- és kárért a kormány felelősséget n em 
vállalhatna. Azntán, a parlamenti kormány- 
nak — nézetünk szerint, de az 1848-ki III. 
t.-cz. 33. és 34. SS-ei értelmében is csak 
a parlament lehet birája. E fölött a cu- 
ria hét tagjának megválasztása által, a bi- 
rói hatalomra törvényhozásunkat megil- 
lető teendő ruháztatnék, s a hozandó itélet 
által befolyna a közkormányzatra is, mi, a 
modern államtudomány azon alapelvével el- 
lenkeznék, hogy a független birói ha- 
talom ne legyen részese a törvény- 
hozó és végrehajtó hatalom hatás- 
körének. 

Az enquéte által elfogadott lapelvek 
egy másik elönyének tartjuk azt, hogy az 
egyszeri felirás és a sürgetésre következő 
azo nnali végrehajtás, több időt enged a 
Teytetsigekmk a Baják belügyeikkel 

—— 

való foglalkozásra Lesz alkalmnk a 
közügyek iránti érdekeltségüket tanusitani, 
szak-, tárgy- és helyismeretöket a haza ja- 
vára latba vetni, hasznositani; de reá éren- 
denek arra is, hogy a megye területén az 

anyagi és szellemi haladás eszkö- 
zeit az eddiginél nagyobb figyelembe része- 
sitsék; tökéletesithetik a kebli közleke- 
dé st, ez által emelve a belforgalmat és ke- 
reskedést, s közvetve az ezzel elválhatlan kap- 
csolataan álló ipart és gazdászatot; 
utánna nézhetnek a közmivelődés mi- 
kénti haladásának, s e kebli ügyek körül 
kifejtendő buzgóság által eszközölhetik, ta- 
pintatosan, e haza különböző felekezetü és 
ajku polgárainak összesimulását. E té- 
ren dolgozva fogják a helyhatóságok a haza 
iránti kötelmeiket korszerüen teljesiteni; 

nemcsak a megye felvirágzását, de a haza 
nagyságának, hatalmi állásának ügyét is ki- 
számithatlan mérvben fogják elősegiteni, kellő 
szabadságot engedvén a községeknek is a 
fejlődésre, beérvén a felügyeleti joggal. 

Ez okokból örömmel üdvözöljük az en- 
quéte azon megállapodását is, mely a me- 
gyei központi bizottmányok tagjainak számát 
kellő arányra szállitja le, s e felett, oly 
megalakitási módozatot javasol, mely, mig 
minden az államban és igy a helyhatóságok- 
ban is jogosult érdeknek képviseletét biz- 
tósitani igyekszik, a municipiumokban is az 
értelmiség kezébe teszi le az irányadó 
befolyást, ezáltal lehetővé teszi a szellemi és 
anyagi haladást, és megadja a szabad ön- 
kormányzat üdvös hatásának kezességeit. 

Az enduéte megállapitotta sarkelvek ér- 
telmében erős lesz a valódi felelős kormány, 
a megye élvezendi az önkormányzat lé- 
nyeges jogait, de a szabad község sem 
lesz puszta óhajtás. 

DBelügy. 

A községi és megyei antonomia kör 
vonalozása tárgyában tartott enduete munkálatai- 

nak főbb alapelveiről, pesti lapok után, mi is 
közölhetünk egyet-mást. A község önállóságának 
főgarantiája gyanánt állapittatott meg az, hogy a 

község előljáróját, szolgabirói kijelölés nélkül maga 
választja szabadon. A megyében ezután is a fő- 
ispán candidálna a tiszti állomásokra, s az idő 
közben megürült helyekre is ő nevezné ki az ille- 
töket; az első alispán székének megürülése esetére 
azonban rögtön bizottmányt kellend összehivnia, s 

ez választaná meg az új első alispánt. A tisztvise- 
lök és bizottmány 6 évre választatnak. A megyei 
bizottság kétfélekép alakul: fele a megye terüle- 
tén legtöbb adót fizetőkből, kik virilis szavazatjog- 
gal birnának; a bizottság másik fele csoportok 
szerint lenne választandó, az országgyülési válasz- 
tásoknál alkalmazott census szerint. A központi bi- 

zottság tagjainak száma nem lehet 150-nél keve- 
sebb, és 800 nál több. Igy a megye minden 

800-1000 lelkére esnék egy bizottsági tag. A bi- 

zottmány évenként négy gyülést tartana, e köz- 
ben a tisztvieslök a bizottmánynyal szemben sze- 

mélyes felelősség terhe alatt intézendik az ügye- 

ket. A megyei bizottmánynak joga lesz egyszer 

felirui a miniszteri rendelet ellen s a válasz visz- 
szaérkezéseig a végrehajtást felfüggeszteni; de a 
rendelet ismétlése esetében a végrehajtásnak 
azonnal meg kell történni, joga levén a megyének 
a parlament elébe vinni az ügyet; ha valamely bi- 
zottmány a másodszori meghagyásnak sem hó- 

dol, a föispán a megtagadásra szavazók neveit fel- 
jegyezteti s azok, kiknek föllépése a mulasztás ál- 
tal kárt hozott a közügyre, 500 frtig terjedhető bir- 
sággal sujthatók. A végrehajtást ily makacskodás 
esetén kir. biztos végzi, ki az illető rendelet foga- 
natositása után azonnal visszahivatik. Mint látjuk, 
az enquéte munkálatok sarkpontjai azon irány- 

elvek, hogy : gyors és pontos közigazgatás 
szerveztessék, de az autonon megye se legyen ed- 

digi jellegéből kivetköztetve, az az, ne váljon 
puszta közigazgatási közeggé; e felett a központi 
bizottmányokban a megyei értelmiség birjon tak 

nyomó befolyással. 

A határörvidék kérdésében kereken 
és nagyon helyesen jegyzi meg a ,Hon" a lajthán- 
tuli pöffeszkedő lapokkal, különösen a ,N. Fr. 

Presse4-vel szemben, hogy „elvi tekintetben ez az 
ügy többé vita alá nem jöhet. - — Csak a 
hátra, hogy a mi elvileg a királ 

gálta öket, és beható oktatást adott nek 

vezkedik a magyar királyi honvédsereg 

munkára vannak lrak a 

désben „minden oly törekvés, mel 
kérdés alá vonna egy elvileg már bevé 
— mely kétségbevonna világos, : 
dönthetldn jogokat - Magyaro: 

lönbség nélkül visszaut 

A flumoi ügy rendezésében, ug 
egy közvetitő ideiglen képezendi a baveze 
kir. biztos visszahivatnék s a közös magyar 

miniszterium előterjesztésére, s a magyar mi szter. 

elnök ellenjegyzése mellett kormányzót nev ne 
ki a király; e kormányzó hatásköre a keresked 

és tengerészeti ügyekben az egész magyar 

tengerpartra kiterjedne, e mellett ő állana a fi 
autonom belkormányzat élén is. A kereskedelmi és 
tengerészeti ügyek vezetésére egy külön tengeré- 

szeti hatóság állittatnék fel s igy a magyar 

tengerpart a triesti hatóságok keze alól ki 
nék. Fiume autonon belkormányz 
birna; a kormányzó a főfelügyeleti jogot gyako- 
rolná; tőle a felebbezés a belügyérhez történné 
az e részbeni törvényhozás a magyar parlament 

illetné. Fiume alapithatna iskolákat, melyek csa 
föfetügyelet tekintetében állanának a magyar köz- 

oktatásügyér és a magyar parlament alatt. A m 
fennálló horvát gymnasium alaptökéje, az al itó 
okmány szellemében megosztatnék; a város 
több subventiot nem fizetne; de Horvátországnak 
szabadságában állana saját erején továb 

meban egy vegyes első- és másodtoku birósá 
littatnék fel; a tagok felét ö Felsége a köz 
magyarhorvát miniszterinm, másikfelét a b 

ben az egész magyar-horvát tenge 
jedne; polgári és bünvádi perekben 
Fiumera szoritkoznék. A kereskedelmi ü, 
fölebbezés a pesti semmisitő törvénys 
gári és büntető ügyekben a zágrál 

táblához történnék. E provisorit 
lépne életbe, miután a Fiume 
magy. bizotiság beadta lesz jelentését 
parlamenthez és az a dolgok (ez már 
állapodtával olzlotóz azoka edett. 

Dalmátiai állapotok. 
Cattaró, jan. 12. A knezeik által már elől 

tett igéreteiket jelostopk fegnap minte 

iránti régi hüségük felől tivag biztosit na 
fegyverlerakss iránti felhivást azonnal mind 
lenmondás nélkül teljesiték. Miután Rodich 
közelebbi magukviselete miatt keményen 

re, — tudtukra adá a legfels 
megengedé nekik, hogy a fegyvereket 
biztonságukra lsmét felvehessék, - mi 
gére mondoti lelkesült és határtalan ,zs 

tás és háromszoros üdvlövés következett. 
csak Pobori pacificatiója van hátra. 

- Minden hazafi örömmel látj 

feladata: megőrizni a mult dicsőségét, 
vitézségben és áldozatkészségben : 
de egyszersmind előkészülni arr: 

mi és anyagi harczképesség- és 
merő lelkesedéssel vér 

hetlen védfalként oltalmazh 
zet létét, jövő felvirágozás 
is Európa jelesebb hadsergeivel mind 
katonát az ellenség előtt rettentővé, 
fitársai körében szeretett- és 

Derék honvédeinknek 

katonák nape napra; d 
látva, hogy több i



r 
ez összeget az erdélyrészi 14 gya- 

és 3 lovas század állandó, nem- 

isztikarától levonások útján beszerez- 

nség. Erre az országrész támo- 

felszólitás intéztetett, a kolozs- 

védkerületben parancsnokló honvédtábor- 

erdélyrészi törvényhatóságok 

z, a égből, hogy ezek a honvédség 

lyét és szellemét emelő eszköz 

tására, a legezélirányosabb úton szólitsák 

rszágrész polgárait az önkéntes a da- 

tudjuk, ha vajjon menesztetett-e ilynemt 

a városok előljáróihoz is; nézetünk 

zek lennének hivatva e részben jó példá-
 

i elől. 

onvédzenekar felállitása körül Ko- 

ár várost illetné meg az önkéntes adako- 

ban nemes és buzditó példát adni. 

Nincs is okunk kétkedni abban, mintha ma- 

és szász városaink ne sietnének e nemes 

erejökhez képest, adakozni. 

Bizonynyal követni fogják az adott jó példát 

idék nagy és kis birtokosai. A városok- és 

rtokosokkal versenyre kelendenek a törvény- 

tóságok és községek, s igy biztoa remél- 

nogy begyül a szükségelt összeg. 

A süker e részben attól függ, mily buzgó- 

Nem 
1ál. 

irosok élén álló fötisztek, s mily intézkedése- 

esznek a polgárok áldozatkészségének fölélesz- 

ssére, fokozására. Erélyöktől, hazafiságuktól, ta- 

intatuktól csak üdvöst várhatunk. 

Legczélszerübb lenne, nézetünk szerint a né- 

pet és polgárságot községenként, illetőleg tizeden- 

felvilágositani a czél hasznos voltáról, a 

intézményre való nagy hatásáról. Ezt a 

és város alsóbb tisztviselői és a nép bizal- 

egyéniségek tehetnék legezélirányosabban; 

kellene együttes en az aláirásokat meg- 

énzeket peszedni: adakoznának az egye- 

a községek és városok pedig a közva- 

s szavazhatnának meg (füstönként, vagy 

t) bizonyos összeget. A tisztviselőknek és 

férfiaknak lenne felladata megértetni min- 

rőlékos megjegyzések, részünkről, fölöslegesek; 

ek élén álló derék hazafiak tapintata leg- 

jobban meg fogja találni az útat, mely legbizto- 

nvezet a czélhoz. 

i meg vagyunk győzödve arról, hogy egye- 

özségek és városok vetélkedni fognak abban, 

elyik járuljon többel e nemes ezél megvalósi- 

A süker már csak azért sem maradhat el, 

ügyet párt különbség nélkül karolandják 

afiak, s az ily akarat és buzgóság előtt 

adály. 

szünkről t. munkatársaink és elvbarátaink fi- 

ébe és áldozatkészségébe ajánljuk ez ügyet: 

ák azt szóval és tettel s hassanak ismerőik- 

aikra és a népre. 

honvédzenekarra a Kol. Közlöny" 

tösége 10 frt o. é. kezdi meg az aláirást 

nkéntes adományokát illő helyre átszolgál- 

erdélyi kir. biztostól. 
állam alattvalóknak a moldva- oláh 

arra látszik mutatni, hogy ezen 

itteni lakosság kollö tudomással 

ilfogva belügyminiszter ur ő nagyméltósá- 

ó 5-én 5828. utl. 1869. szám alatt 

ye nyomán a határszéli személyforga: 
kozólag 1868 jnlius 31-én és oktober 

703 K. B. 1869. eln. számok alatt 
közölve volt szabályok lényeges tar- 
kezökbe foglaltatik. 
leti és déli határszélek községei me- 

t 

zdászattal foglalkozó lakóinak 

ggal karolják fel az ügyet a törvényhatóságok 

ok által a határ átlépésére nézve fennálló 

nem tartása miatt ismételve történt 

augusztus 24-én. 1431. utl. 3129 

tal ezélba vett átlépésre nézve az ottani kormány 

már huzamosb idő óta ugy intézkedett, hogy oly 

egyéneknek, kik minden önfentartási eszközök 

nélkül szándékoznak bár szabályos útlevéllel a 

Duna fejedelemségekbe kimenni, a belépés tiltas- 

sék meg. Mely rendszabálynak ezélja meggátolni 

azt, hogy a közbiztonságot veszélyezt
ető kóborgók 

száma ne szaporittassék, s hogy különösen élelem 

és keresetet mélkülöző izraeliták sürü belépése 

megakadályoztassék. 

3. Idegen munkásoknak vasúti s hasonló 

czélokra Moldva- Oláhországban nagyobb számmal 

leendő behozatala iránt a vállalkozók és idegen 

napszámosok között sokszor támadott viszályok 

megelőzése tekintetéből, az oláhországi belügymi- 

nisternek 1869. mártiús 21 én 4806 szám alatt 

kiadott körrendelete az alább irt megszoritásokat 

tartalmazza : 

a) Egy vállalkozónak vagy alvállalkozónak 

sincs megengedve idegen munkásokat az ország- 

ba behozni, mielőtt azok száma, nemzetisége s a 

benntartozkodási időtartam iránt a belügyminisz- 

terhez jelentést nem tesz, és minekutánna erre 

nézve a szükséges engedély megadatott, köteles 

azon határhatóságnál, hol az illető munkásokat 

beszállitja, a velök irásban kötött s helyhatósági- 

lag hitelesitett szerződvényeket letenni. 

b) Mindazok, kik bármi viszálkodás vagy 

rendetlenségben magukat részesekké teszik, az 

oláb. moldvai rendöri szabályok elbánása alá esnek. 

c) Kötelesek vállalkozók a szerződött határ- 

idő leteltével a mnnkásoknak hazájukba visszatér- 

hetését akként biztositni, hogy az osztrák magyar 

kormány által a határszélnél kivánt azon feltétel- 

nek, mely szerint minden idegen köteles kimutatni, 

hogy legalább 15 kr. van nála természetben. elég- 

tétessék. 

Az előrebocsátottak a végett adatnak ezennel 

köztudomásul, hogy azokról az illető lakosság ha- 

tósági és községi előljárói útján kellöleg felvilágo- 

gitást nyerjen, s ilykép az irt szabályok figyelmen 

kivül hagyása folytán reá hárulható hátrányoktól 

kellőleg megóvassék. 

Kolozsvártt, január 14 én 1870. 
Gr. Péchy. 

Az első folyamodási biróságok rendezésé- 
séről szóló törvényjavaslat. 

Az első folyamodási biróságok : a) a békebi- 

rák, b) a kir. járásbiróságok, c) a kir. törvényszé- 

kek. d) a buda pesti kir. kereskedelmi és váltó- 

törvényszék. A békebirákról külön törvény szól. 

A járásbiróság egyes biróság és a járásbiró- 

törvényszék elnöke gyakorolja. Azon járásban, a 

a hol a törvényszék székel, ennek egyik tagja vég- 

zi a járásbirói teendőket. : 
A kir. törvényszék áll: egy elnökből, több 

ülnökből és jegyzőböl: A pesti kir. törvényszéknél 

alelnök is van. A váltó- és kereskedelmi ügyekben 

alkalmazandó kereskedelmi ügynököket a ker. 

kamarák vagy a kereskedői testületek, vagy mind- 

kettő hiányában a törvényszék választja. 

A buda pesti ker. és váltótörvényszék áll egy 

elnökből, hat jogtudós és tiz kereskedői ülnökből 

és jegyzőkből. 

A törvényszéki birák fizetése 10 évi szolgá- 

lat után tiz, és minden továbbbi ő év után öt 

százalékkal emelkedik, ha addig magasabb állásba 

nem léptek. A törvényszékekhez birói végrehajtók 

törvényszéki tag s illetőleg a járásbiró is megbiz- 

ható a végrehajtással. A járásbiróságok és tör- 

törvényben vannak meghatározva. A járások terü- 

végmegállapitás végett a törvényhozás elé terjesz- 

tetik. 

teit foglalja magában. 

A járásbiróságok hatáskörébe polgári ügyek- 

utasittattak. Bünvádi ügyekben szintén az eddig 

az egyes biróságok elé tartozó esetekben, továbbá 

az 1848. XVIII. sajtótörvény 32, 35, 36, 39, 40, 

41 és 44. §-ainak és az 1848. XXXI. szinházak- 

ről szóló törvény 1. és 3. § ainak megszegése ese 

tében itélnek. Ezenkivül a törvényszék batáskörébe 

tartozó bünügyekben a vizsgálatot teljesitik. Urbéri, 

tagositási ügyekben az előmunkálatokat, egyezségi 

ügyekben másodbiróság a kir. tábla. 

A kir. törvényszékek hatáskörébe tartoznak : 

a mogtani táraas biróságokhoz tartozó polgári 

ügyek, a váltó- és kereskednlimi ügyek, az 1868 : 

XXI. tvez. 79. § ában foglalt kártéritési ügyek és 

a 100. § ában érintett ügyek, melyek eddig a pénz 

ügyi törvényszékekhez tartoztak, a jelenlegi tár- 

sasbiróságokhoz tartozó bünvádi ügyek, végül az 

nrbéri s tagositási ügyek. 
Bányaügyekben mindössze hat törvényszék 

fel birói hatósággal. Az esküdtszékek 
artozó sajtóvétségekre nézve pedig tiz tör ele : 

vényszék van birói hatósággal felruházva az il- 

ben a jelenlegi egyes birák teendői mennek át, a 

mennyiben t. i. ezek a békebirák hatáskörébe nem 

ból vagy aljárásbiróból áll. A felügyeletet a kir. 

vényszékek száma és az utóbbiak székhelyei a 

letét a törvényhatóságok meghallgatása után az 

igazságügyminiszter határozza meg. E felosztás 

A bnda pesti keresk. és völtőtörvényszék te- 

rülete a pesti és budai kir. törvényszékek terüle- : 

kisérleteket végzik. A járásbirósághoz tartozó bün. 

neveztetnek ki; különösen fontos esetekben egyik 
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lető területekre nézve. A nóta perekben a pesti és 

illetőleg e maros vásárhelyi kir. törvényszékek az 

első folyamodási birói hatóságok. 

A buda-pesti kir. kereskedelmi és váltótör- 

vényszék hatásköréhez tartoznak a váltótörvény 

második részének 18. §-ában érintett ugyek, a be- 

jegyzet kereskedők, vállalatok etb. csödjei, ma- 

gyarországi földtehermentesitési, és egyéb magyar 

állami hitelpapirok megsemmisitése. - A czimbe- 

jegyzések ezentul csak a törvényszékeknél történ- 

nek, az aláirásokból csak három példány állittatik 

ki, a melyek ketteje az illető törvényszéknél ma- 

rad, egy pedig a buda pesti kereskedelmi és vál- 

tótörvényszékhez küldetik be. 

Az átmeneti intézkedések szerint a napot, 

melyen a biróságok működésüket megkezdjék, az 

igazságügyminiszter határozná meg, valamint a 

miniszter feljogogsittatnék arra is, hogy, tekintve a 

egyenkint is felállithassa. Továbbá a törvényható- 

ságok köteleztetnének az eddig birói czélokra 

szolgált helyiségeket és szerelvényeket, a börtönö- 

ket is ide érive, az uj biróságoknak átengedni. Az 

ezenkivül szükséges helyiségeket az igazságügyi 

miniszter kisajátitás utján szerezné meg. 

(Folytatása következik.) 

Tatrang, decez. 23-kán, 1869. 
(Folytatása és vége.) 

Mindjárt a reformáczio után szász hatóság 
alá jöttünk mind egyházilag, mind világilag. A lé- 
tezett viszony meg is termette gyümölcsét. A civi- 

lizált világtól 100 évvel maradtunk hátra, igazolja 
ezt egy tekintet reánk és Háromszékre. A nemze- 
tiségi jelleg népünkben szinte csak az el nem fe- 

lejtett nyelven létezik. Hogy bensöleg hogy álluuk: 
szolgáljon annak jellemzéséül e kis adat: hogy 
itten a Rákóczi szabadságharczának bajnokaira 
illesztett ,„Kurucz"? gúnynév a székelységnek anyagi 

idő után is el nem feledett gúnyneve. Oly mélyen 

volt begyökereztetve itten a fajgyülölet. 

A milyen a viszony és nevelés, olyan az 
eredmény. 

Láthatni e kis adatból is, mi mélyen van e 

nép nemzetiségi tekintetben sülyesztve. 
Hogy iskoláinkat községieknek nyilvánitottuk, 

már azzal is nagy horderejü lépést tettünk a ha- 
ladás terén, és hogy népiskoláinknak a szász egy- 

házi hatóság alóli kivonásával nemzetiségi ügyünk- 

nek is nagy szolgálatot tettünk, azt is hiszem és 

vallom. 
A jövő inkább kezünkben van, mint eddig. 
Kezdetnek ez is elég. 
Nem volt természetszerü a viszony, tehát 

fenntartani sem volt szükség. 

Szász szomszédaink kellő számu és jól ren- 
dezett népiskolákkal birnak, hol nemzetiségök mü- 
velésére, emelésére, jóllétöők előmozditására korlát- 

lanul megtehetnek minden teendőt. Ne legyen hát 
feltülő, ha a várt alkalmat most több okokból 

megragadtuk. 

A confessiot sincs mit búsulják. Egy cseppel 

sem fogunk reszabb evangelikusok lenni, mint ed- 
dig, ha nem jobbak. 

Felhozatott : hogy az iskolai épületek anya- 

szentegyházi tálajdonok és igy senkinek át nem 
adhatók ; 

hogy a vallás a községi iskolák miatt s- 
lyedni fog; 

hogy a vallástanitás nehézségeket fog elő- 
görditeni. 

Mindezekre azt felelem : 

hogy én ssmmi oly egyházi vagyont nem is- 
merek, mihez az egyháztagoknak joguk ne volna; 

hogy a vallás terén épen nevekedni fog az 
érdekeltség, észlelhetőbb lesz a szellemi szükséges- 
ség érzete, s a terjedő miveltség s a miveltség- 

szülte világosság az eddigi lélekszenderitő rend- 
szert nem tartandja idő. és alkalomszerünek, ha- 

nem a templomi szószékből élettudományt várand. 
Az igaz, hogy az ily átlépés a slendriánból a kor- 
szerüre többek kényelmének árthat; de ha ugy ki- 

vánja az idő. 
A vallástanitásra nézve pedig mi tanitók nyll- 

vánitjak, hogy ha a tanszabadság szilárd alapra 

fektethetése, s az eddig oly elhanyagolva volt nem- 

zetiségi ü gy emelése még azon teher viselését is 

megkivánandja, attól se irtózzunk. Megmutat min- 

dent az idő. 
Nem egyszer hangozók azt: hogy reánk 

nézve az iskolaügy életkérdés. Ki most magas kor- 

mányunknak jobbját nem nyujtja, de épen más út 

felé gravitál, az mintegy bizalmatlansági szavazatot 

mutat kormányunkkal szemben, a milyet pedig ta- 

Dusitani a csak a közelmultban láttatott jó szán- 

dék ellenére épen semmi szükség. 

Kiknek mellékérdekeik lehetnek, melyek most 

csorbát szenvedhetnek, felejtsék azokat, mert biz a 

korszellem afélékért meg nem áll utjában. 

Sok szabályellenes kinövései valának a hierar- 

chiának, olyak, milyek csak a 1ő dik század hü- 

tett állapot pap és iskolatanitó között, a milyen 

volt a „misere plebs contribnena!-é szemben a ne- 

mesi osztálylyal, tudat 

ogyanazon egy urnak és oltárnak szolgája. A kü- 

lönbség ocsak az, hogy a jobbágyosztálynak 1848 

szervezet nagy nehézségeit, az uj biróságokat 

bDéri rendszerébe illhetők be; több oly rendszeres
i- 

szerint pedig mindkettő 

viaszaadta emberi jogait; nekünk néptanitóknak 

pedig egyéni szabadságunk évről évre mind meg- 

szoritottabb. A serviciumok (nem értem az iskolát) 

inkább csak szaporodnak. 

A hierarchia nem örömest bocsátkozik alkuba 
a korral. 

Ki azokat tovább is fenntartani áhitja, nem 

lelkegsiti azt krisztusi szellem, mert neki jelszava 

és akaratja nem a szolgaság és despotismus vala, 
hanem minden emberek egyenlősége ezen szavak- 

ban : „Mindnyájan egy vagyunk a Jézusban,4 

Az egyén most lételének önbecsérzetével bir. 

Az becsültebb tagja jelenben a társadalom- 
nak, ki a tiszta humanitás áts ajátitott érzetével leg. 
hübben megteszi kötelességeit. 

„Népnevelő és népnevelést ma már nem alá- 

rendolt fogalmak, bár a csak kevés napokkal ez- 
előtt magát ez ügyben hiressé tett derék balvezér 

Tiszának ez tetszetősnek nem látszik is. 

Átlátta már a világ, hogy csak a semmi ma- 

gánérdeknek alá nem rendelt népnevelésben rejlik 
üdve a jövőnek. 

Kimondtuk hát 10 falvaink közül hétben 

evang. felekezeti iskoláink községiekké tételét, mely 
ügybeni bátor közremüködésükért méltányos el- 
ismerést érdemelnek : Bácsfaluból lelkész Borcsa 

Mihály, Zajzonból lelkész Pap György, Krizbáról 
jegyző Buna Sándor és ujfalusi jegyző Szabó 

László. 
Büszkén mondhatom, hogy czélhoz juthatá- 

sunkban nekünk néptanitóknak is nem megvetendő 

szerep jutott vala. 
A fennebbiekben hiszem: eléggé olvashatók 

és sejthetők valának az okok, miért iskoláinkat 

községieknek nyilatkoztattuk, Hallottam, hogy vágy- 

nak többen tudhatni azokat. Szolgáljon tehát ez 
tudtokra mindazoknak, kik tudni akarják. 

Bartha Károly, 
néptanitó. 

A 

Hatósági élet. 
Dicső Szt-Márton, január 6 kán, 1870.— 

Küküllőömegye képviselő-bizottmánya folyó hó 3. 4. : 
és ő kén tartott évnegyedes gyülése némi mozza- 

natairól értesitni az érdeklődő közönséget nem tar- 
tottam fölöslegesnek. 

A gyülést, gróf főispán ő mlga, a mélységes 
átázás folytán járhatlanná vált útak daczára szá- 

mosan megjelent bizottmányi tagoknak meleg sza- 

vakban üdvözölvén a beállott ujévet és nagyra be- 
csülését fejezvén ki megjelenésök által a közügyek 

iránti részvétük eme nyilatkozatáért - a gyülés 

által lett lelkes éljenzésekkeli viszonzás után — 

megnyitottnak nyilvánitotta. 
A szentesitett törvények s felsőbb rendeletel 

fölolvasása során belügyminiszter Rajner Pál ő 

nmlgának a törvényhatóságokhoz intézett s kor- 

mányra lett lépését is tudató, a mily szabadelvü 
és alkotmányos, oly férfias és határozott tartalmu 
körlevele nagy sensatiót idézett elő, s a mindig 
öszinte gróf főispánunk által nyilvánitott elismerő 
nyilatkozata után, kivétel nélkül, mindenkire meg- 

nyugtatólag hatott, nem vevén ki a baloldal cir- 
cumspectnssait sem; az ennek folytán emelkedett 

közbizalom a jegyzőkönyvben, mint legilletékesebb 
helyén, nyertea soha el nem halványuló szinek- 

ben ragyogó örök emlékü kifejezését, fölajánlván 
egyszersmind e megye bizottmányi-gyülése az ő 
nmiga magas pályáján kitüzött nehéz föladatai 
megoldására leendő közremüködésének teljes kész- 
ségét is. 

A közigazgatási és törvénykezési ügyek me- 

neteiről. szóló jelentések felolvasása után — az el 
söbbek során előforduló útak, hidak, s jelesen a 

gálfalvi romhid fölölli viták képezték, a gyülés 

mindenesetre érdekes itt ott, be kell valani, nem 

utánzásra méltó momentumait is. Hja! mosi nem 

igen akadni egy Guienner Cllesmes Jákóbra, s a 

Bukkingham „minden elégedetlenségnek legrövidebb 

idő alatt rendbehozására ajánlott eszköze,* jelen 

időkhöz képest nem megteendőnek mutatkozik ! 

A fölmerült aprólékosb vitákat, melyek in- 

kább a kezelésre vihetők vissza, mellőzve; két je- 

lenség hivta föl az észlelő figyelmét: egyik azon 

balinditvány, hogy ezutánra nézve a jogegyenlőség 

elvénél fogva, melyre oly gyakran történik hivat- 

kozás, a papok is duatalisok az útmunkára köte- 

leztessenek; másik azon rejtett munkásság, mely 

időszerünek vélte a kákáni bogkeresés által, meg- 

győzödés ellenére, tervszert támadásaiban keresni 

eszközt biztosb s kellemesb állomásra és a mel 

az utolsó napi viták által lett annyira átlátszó. 

Az elsőn a kór jelei mntatkoznak, mely éles 

fájdalmakat is szülhet; a második rombolt várak- 

ban keres épitményeire anyagot. 
A második napi ülés a három megűürült szol- 

gabirói állomázokra, Jakab Jánosnak a sz. nádosi, 

Derzsi Jánosnak a kundi és Gyárfás Károlynak a 

tatárlaki járásokba, valamint Kerekes Gábor- és 
Pongrácz Györgynek szolgabirói segédekké, csak- 

nem általános szótöbbséggel Kispál Sándornak köz- 

igazgatási aljegyzővé közfalkiáltás útján lett meg- 
választatásuk tették élénkké. 
A lefolyt gyülés egész folyamán azonban mér- 

séklet vonult át, s ha némi halványan ápolt érd 
kEeket leszámitunk, a tapintatos vezénylet folyt 

az egyetértés egyedül dvhozó jeleit bom 
hatni meg. 



a magyar király és királyné 

vár. 

Megemlitendőnek vélem végül a gyüléseket 
követett diszebédeket, a holott is az újév ötletéből 

ségeik hosszu 

és boldog éltükért többszöri 
történtek, s gróf főispán ő mlga által a nagy re- 
ményekre jogositó belügyminiszter ő nmlgáért, va- 

lamint a királyhágóninneni részünkért oly kitartó 
és lelkes érdekeltséggel viseltető királyi biztos ő 

nmlgáért is buzgón emelt poharai, szünni nem 

akaró éljenekkel találkoztak. 

A jelen bizottmányi mű megkoszoruzva lett, 

a felejthetlen hazafi gró Battyáni Lajos em- 

lékéül fölállitandó szoborra az utolsó diszebéd alatt 

a szent adó lerovására sietők által gyült tetemes 
összeg által. Zz. L. 

A sepsi-szent-györgyi ref. iskola ügyében. 
szózat Háromszék lelkes jóra mindig kész 

lakóihoz. 
Fölemelem njból szavamat, s bizalommal for- 

dulva hozzátok, munkára hivlak fel titeket Három- 
szék derék népe, szent ügyért lelkesülni mindig 
tndó fiai és leányi! Most három éve annak, hogy 

e kérdés alatt: „mit akarunk mi" a „Kolozsvári 
Közlöny"-ben leirtam volt, hogy a sepsi szent györ- 
gyi iskolának házat akarunk épitni, s azután az 
iskolát tovább emelni, teljes középtanodává fejlesz- 
teni. Három év — mint egy futó hullám — vé 
getlen tengerén a nagy időnek oda van, s az is- 

kola maig is fölebb nem emelkedett, s az iskolá- 
nak háza még nincsen. Keserü érzéssel gondolunk 
sokszor arra, hogy a városon két lakás miatt fe- 

gyelem s erkölcsi növelés tekintetében panaszt te- 
hetnek sokan félve örzött kincsünk jó reményü 
iskolánk ellen: s aggódva számitgatjuk az időt, 

melyben itt jól behelyezett fiainkot a 4 dik osz- 
tály végeztével ismét tovább vinni, ujra más vi- 

szonyok közzé kellend béhelyezni. Mekkora nyu- 
galom, mily boldogság lenne gyermekes szülöknek, 

tanuló fiaknak, minő nagy haszon s a mellett di- 
csőség egész Háromszéknek, ha már haladék nél- 

kül valósulna az, a mit mi három évvel ezelött 
zkattunk, s mos: — természetesen - még inkább 
akbarunk. Hogy a sz.-györgyi középtanoda Három- 

szék közművelődése érdekében nélkülözhetlenül 
szükséges, arról senki sem kételkedik; hogy élet- 
revaló s jövőjének lenni kell, arról minden jóra 
való ember könynyen meggyöződhetik, hogy egy 

egésszéges teljes középtanodává emelésére mindent 

meg kell tenni haladék nélkül, azt mi, kik kül- és 

bel életével közelebbről ismeretezek vagyunk, mond- 
auk lelkünk tiszta meggyőzödéséből, s mondjuk 
nost erősebben hangsulyozva, mint eddig. A mult 

ivben tartott reform. tanári értekezlet erdélyi re- 

orrmált fő- és középtanodáiak tanárai teljes mél- 

lányló elösmeréssel öszinte örömmel nyilvániták 
phajtásukat arra, hogy iskolánk tovább fejlesztes- 

sék, s igéretüket az iránt, hogy e nagy és szent 
czélra ök is teljes készséggel, ott a hol helye lesz, 
közremüködnek. Báró Eötvös közoktatásügyi mi- 
nister ur ő nagyméltósága meghatott örömérzéssel 

szemlélte iskolánkban a feltünő rendet, tisztaságot, 
csinosságot, s az igazi életre termett ügyes bátor 

szép gyermekeket, s nyilván kifejezte teljes meg- 

elégedését, és azon akaratát, hogy ez az iskola 

minden előtt minden áldozattal fölépittessék, s ki- 
fejlesztessék. Kellenek-e még több s hathatósabb 
érvek annak bizonyitására, hogy a mit akartunk 
mi három évvel ezelőtt s akarunk most, azt tovább 

nalasztás nélkül életre kell segitni ? Kell-e, hogy 
erről még felvilágositni próbáljalak titeket Három- 
szék lelkes, jóra mindig kész fiai? Ti voltatok 

azok, kik az iskola alapulásakor mint egy erös 
akaratu család állások fel, s egy lelkes szóra meg- 
alapitottások az iskolát. Áldott örökké azon szép 
idő emlékezete! néktek keli most az idő kiáltó 
szavára felállani, mint egy férfi, hogy ösmert buz- 
gósággal s törhetlen erélyességgel megépitsétek s 

teljes kőzéptanodává emelkedni segitsétek azt. Szá- 
zadok egymásután jövő nemzedékei fognak áldást 

mondani munkátokra! Munkára hát barátim ! de- 
rék fiai és leányi e szép vidéknek ! kérjünk, ad 
junk, áldozunk mindenki tőlc telhetőleg, hogy sze- 
munk láttára gyönyörüségünkre emelkedjék gyor- 
san a szent- györgyi iskola épülete. Nem kérd s 

nem vár az idő sebes rohanással haladván felet- 
tünk. Kik e szent ügyben együtt dolgoztunk még, 
napjaink legszebb része leszállt, majd a felénk 

közelgető estve elnémitó homálya szólitand hallga- 

tak nyugalomra minket is: erös kézzel ragadjuk 
meg addig a munkát, s siessünk elvégezni azt, 
mit az idő a mi lelkünkre bizott, s tölünk méltán 

Zágon januárius 5. 1870. 
Demeter Sámuel. 

Uidéki levelezés. 
N.-Enyed, jannár 9. 1870. - A kegyele 

tesség egyike azon szép emberi erényeknek, mely- 
nek gyakorlásával, midőn tiszteltjeink és szerette- 
ink emlékének áldozunk, önmagunkat is megtisz- 

jük. Kegyeletesség gyakorlására volt szentelve 
sunkban a tegnapi nap, mint 21.dik évfordulati 

epka azon gyászos emlékü pusztulásnak, mely 

tjos felköszöntések 

titkár. 

E gyász nap emlékét megülni mindenki Iaten 
házába sietett, különösen pedig az ev. ref. templom- 
ba, hol Incze megható könyörgésére nem egy szem 
lábbadt könnybe, mert hiszen majd mindegyikünk- 
nek volt vesztesége, volt rokona, ki ez alkalommal 
a gonoszság áldozatául esett. 

Szép tanujelét adta áldozatkészsége s kegye- 
letességének a városi tanács is az által, hogy a 
majdnem elhagyatott sirhelyet diszes keritéssel el- 

látta s kiigazittatta. Este fényesen ki lett világitva 
a sir, s újabb megható cselekmény szinhelye. — 
Ugyanis nagy sokaság részvéte mellett a helyheli 

tiszt. minoriták prásidense által megszenteltetett, s 
miután tiszt. Incze újból könyörgött, a tanodai if- 
juság éneke végeztével e gyászünnepély is vége 
ért. Vajha már betelt légyen a szenvedések mér- 
téke s teljesednék e sokat szenvedett városnak egy 
jobb jövőbe vetett biztató reménye! J. 

= Ertesités az erdélyi muzeum egylet t. ez. 
tagjai számára. Tekintettel arra, hogy a muzenm- 

egylet t. cz. részvényestagjainak kötelezettsége és 

ennélfogva tagsági joga is a mult 1869 év decem- 
ber 31 kén bételt 10 évi korszak végével meg- 
szünt, az ujból csatlakozás iránt kibocsátott fel- 

szólitások szétküldese pedig az ügy természetében 
levő akadályok miatt annyira megkésett, hogy a 
nyilatkozatak nem fognak idején beérkezhetni; te- 

kintve továbbá azt is, hogy számos egylettag, mint 

országos képviselő, oly időben, a melyben a kép 
viselőház is ülésez, nem vehet részt a khözgyü- 

lés tárgyalásaiban: az igazgató választmány egy- 

felől azért, hogy mindenkinek, a ki a muzenm 
ügyei iránt érdeklődik, módja és alkalma legyen 
jogát érvényesitni: másfelől azért, hogy a bekö- 
vetkező közgyülésen tárgyalás alá jövő fontos és a 
muzeum egész jövőjére kiható kérdések megvitatá- 

sában minél számosabb egylettag részt veheesen, 
szükségesnek és czélszerünek látta az 1870 ik 

évi közgyülés megtartását arra az idő- 
re halasztani, a mikor husvét körül a 
képviselőház is szünetelni fog. Erről a 
t. ez. egylettagok oly hozzáadassal értesittetnek, 
hogy a gyülés napja és a részletes tárgysorozat 

annak idején későbben fognak kihirdettetni. Az 

igazgató választmány üléséből. Kolozsvárt, janu- 

arius 8 kán 1870. Kiadta Finály Henrik, egyl. 

UJBONSÁGOK. 
(csg.) Ő Felsége a német bánáti vizkárosol- 

taknak kétezer forintot adományozott. 

=0 Felsége az igazságügyi minister előter- 
ijesztésére Vajkay Károly és Hilibi Gál János legf. 

itélőszéki számfeletti birákat, ugyan ottani rendes 
birákká, - Hegedüs Pál váltó feltörvényszéki bi- 

rót es Lassel Ágoston marosvásárhelyi kir. itélő- 
táblai tanács elnököt pedig legf. itélöszéki számfe- 
letti birákká nevezte ki. 

= Ugyanaz igazságügyiminister előtesjeszté- 

sére Deák Farkas és Bömehes Gyula igazságügy- 

ministeriumi fogalmazók dijmentesen miniszteri tit- 
kári czimmel ruháztattak fel. 

= Nyilvános köszönet. Nagyméltóságú Gorové 
atván miniszter ür a gyulafehérvári rom. kath. 
főgymnasiumi ifjuságot, könyvtárának gyarapitásá- 
ban, tetemes ujévi ajándékkal kegyeskedvén meg- 

örvendeztetni: érette a nagykegyü jóltevönek leg 

mélyebb tisztelettel siet hálás köszönetét nyilváni- 

tani Gyula Fehérvártt 1870 január 8 án a fögym- 
nasiumi ifjuság. 

(esg.) A joghallyatók tánczvigalmuk lady pat 

ronesse éüll báró Bánffy Albertné ő méltóságát 
nyerék meg. 

(csg.) Magyar Ujfaluból irják nekünk: hogy 
ott 11 én éjfél után 8 órakor a népszámlálásban 
fáradozó egyik hazafinak, csürét és a szérüs 
kertben levő szalmás gabnáját ugy látszik bosz- 

szuból felgyujtották, azon hitben, hogy V... P... 
a népszámlálás keresztülvitele által, az adó feleme- 
lésére tesz előmunkálatokat. Valóban sajnos, hogy 
ily értetlenséggel kell még találkoznunk ott is, hol 

a megyei hatóságok, bizonynyal nem mulaszták el 

a nép kellő felvilágositását. Igy a közügyek iránt 
buzgó V...P... fr 2000 frtnyi kárral kelle meg- 
fizetnie hazafias tevékenységét. 

(esg.) A napokban gr. Andrásy miniszterel- 
nök elnöklete alatt és lakásán értekezletet tartot- 
tak a testvér fővárosok tervezett nagyszerü szépi- 
tése ügyében a két főpolgármester vezetése alatt 
kiküldött bizottmányok, mely alkalommal a gyü- 
lekezettel közöltetett a kormány által az ország- 
gyülés elé terjesztés véget: kidolgozott emlékirat 
a tervezett szépitési épitések iránt. : 

(esg.) P.-Szt.-Mihály községéből irják, hogy 
ott a népszámlálás keresztülvitele a paraszt nép 
között roppant izgatottságot idézett elő, s különö- 

sön a fiatalság zugolódik. Midőn a fonóban egy- 
másnak szemére vetették, hogy melyik leány mi- 
lyen idős, a fiatalság pártra oszolva, f. hó 12.kérn 
estve annyira összeverekedett, hogy egy csaknem 
halva maradt; a házasok közt még nagyobb zavar 
van, kinek neje idősebbnek találtatott, elválláson 
töri fejét. Végül még az a mulatságos eset adta 

ö agát, hogy miután az összeirás a régi con- 
ok szerint ment véghez, a születési év felol- 
alkalmával egy férj 1840-ben és a neje 

1845-ben születetinek találtattak A férj könnyen 
elhitte, hogy neje nálánál öt évvel idősb és a 
legnagyobb haraggal hazamenve nejét jól megpá- 
holta stb. stb. 

(X.) Még bölcs Horácz megjegyezte volt, hogy 
a jót, mig birtokában vagyunk, nem méltányoljuk 
érdeme szerint, a ha nincs, sohajtozunk utána. Igy 
sohajtoznak a sétatér kedvellői Sch. J. után. Lám 
az ö rendezősége alatt eső, zivatar, s bármily ha- 
vnzás ntán száraz lábbal s piros csizmával sétál- 

án, ki magának a szabad 
még a zordonabb téli idő- 

ta tiszta volt, mint illik egy 
vátos sétateréhez, akkor azt hittük, 

kell/annak lenn azért vagyunk mi az erdélyi 
észek főbb városa. Csalódtunk. 

(csg.) A kőzelebb tartott minisztertanácsban 
a Hollán-féle ismert ügyben elhatároztatott, hogy a 
belga kormánytól vett értesitések alapján, a kül- 
ügyminiszterium utján, Van Mons et Comp. banká- 
rok ellen vesztegetési kisérlet miaít bünvádi kere- 
set fog indittatni Bruxellesben. 

(esg.) Az első szinházi jelmezbál ma tartatik 
a szinházban. Részleteiröl jövő számunkban. 

(esg.) Nem ártana, ha a kapitányság a házi- 
gazdákat házaik elejének feltakaritására szoritaná. 
Különben is rosz a járda, s ha ehhez még rajta a 
sár bokáig ér, bizony bizony elmegy az embernek 

a kedve áldozni arra, minek hasznát nem veszi. 

(csg.) Southerland herczegnőt, ki nem csak 
érti, de szépen is beszéli a magyar nyelvet, az an- 

gol királynő palotabölgyévé nevezte ki. 

(esg.) A „Corvina igazgatójává megválasz- 
tást el nem fogadott Vadnay helyébe Szabó 
Richardot választottak. 

(esg.) Szöllősi István jászberényi ügyvéd, a 
honvéd-rokkantak menháza javára 500 forintot 
adományozott. 

— Engel Giza k. a. a derék Dr. Engel 
József széptehetségü leánya, mint halljuk, a napok- 

ban fől fog lépni szinpadunkon, valamelyik dalmű- 
ben. Pár év előtt már nagy figyelmet keltett a k. 
a. szép hangjával, - azóta folyton tanult külföl- 
dön, s igy kétszeres érdekkel nézünk fellépése elé. 

= 1Dalffy Lőrincz jutalomjátékánl csütörtö- 
kön fog szinházunkban előadatni „Don Sebastian«, 
Donizetti 5 felvonásos nagy operája. Előre figyel- 

meztetjük reá közönségünket. A darabot új kiálli- 
tással most adjak itt először. 

esg.) Noir Salamonnak a Bonaperte Péter 

herczeg által meglött jonrnalistának temetése f. 
hó 183 án ment véghez Párisban. Rochofort, kinek 
lapjánál dolgozott, halálából politikai tökét akart 

csinálni, de nem sikerült. Ugyan e napon estve 

az elyseei mezökön csoportosulások voltak, de 

minden nagyobb interventio nélkül lecsendesült a 

nép. Ugy látszik a párisi nép higgadt magatartást 

követ, és nem igen hallgat a Rocheforthoz hason- 

ló tulzók szavára, kik mindenáron forradalmat 

akarnának előidézni Párisban. 

(esg.) De Gerandó Teleky Emma grófaőt, ki 
Roma régiségeiről, ,Andor és Hedvig római uta- 
zása" ezim alatt, valamint a 1867-iki világtárlat- 
ról érdekes két kötetes könyvet irt, több pesti 
lap, mint a „Kisfaludy társaság jelöltjét emlegeti. 
De Gerandóné asszony megérdemelné a beválasz- 
tatását. 

= KSzombaton, e hó 22-kén: Beczkői János 
diszfestőnk jutalmául nagy előkészülettel adatik : 
aValburg éjszakája.4 Tüneményes szinmü 4 
felvonásban, nagy kiállitásm diszitményekkel, da- 
lokkal és tánczczal; melyre közönségünket előre 
is figyelmeztetjük, remélvén, hogy szinházunk e 
szorgalmas tagjától az iránta mindig tanusitott rész- 
vétet ezúttal sem fogja megtagadni. 

=A maros-vásárhelyi egyenlőségi kör e far- 
sangi idény alatt két bált rendezend: az egyiket. 

gróf Battyáni Lajos emlékoszlopa, a másikat az 
1848/9-ki rokkant honvédek menháza alapjára; az 
első f. év január 22.kén, a második febr. 19-kén 
lesz, 

= Nyilt köszönet. Járási szolgabiránk 
tek. Csiki József úr más csoportos teendői mellett 
figyelmét iskoláinkra forditotta és a szegény árva 

iskolás gyermekeket újévi ajándokul tankönyvek- 
kel látta el; fogadja a népnevelés érdekében ha- 
zafias köszönetünket, s bocsásson meg, hogy ezt, 

kikérése ellenére, hirlapi téren teszszük. Bodola, 

jannár 12-én, 1870. Benke József, ref. tanitó és 
Zuga Demián, gör. n. tanitó. 

(esg.) Pompnejiban különféle arany és ezüst 
ókszereket találtak, finumságuk és rajtuk a munka 
oly zép, hogy akármelyik XIX. századbeli arany- 

miuüvesnek becsületére válnék. 

A kolozsvári takarékpénztár üzlet-for- 
galma 1869. deczember hóban. 

Bevétel: 
Maradvány november 30-án. 
Betételek 174 féltől.. 
Visszafizetett váltók.. 
Visszafizetett előlegekért... 
Visszabuzott töke elhelyezmény 
Befizetett kamatokért .- 
Különféle dijak.. 

Összesen : 

Visszafizetett betétek s 
kamatok 70 féln 

54714 frt 94 kr. 
41401 frt 09 kr. 

zT8200 írt- kr. 
7150 frt - kr. 
2000 frt - 

Betétek után kifzetett k 
váltókra . 
Előlegekre 
Pénzintézeteknél töke e 
Tiszti fizetések 
Jelenléti jegyekért.. 
Alapitási költségekre. 
Felszerelvények 

lhelyez lény 50 

végével. 

Összesen : 
. 

(csg. Szinház és müvésze 
retteje a náots mmlt szerdán 
mint ujdonsag került szinpadunkra. A 
ugy, mint a zenén észlelhető az ered 
Az itteni szinházi közönség először lát 
rettet, tehát ujdonság volt. Azonban az al 
ismerősök voltak már „Chonfleuri úr otthon sz 
Offenbach egyéb dalmüveiből. Egyik mási 
elég szerencsével van eltulajdonitva, azonba 
egészen meglátszik, hogy a plagizálást, az e 
foglalkozásban még járatlan Follinus Emi 
meg. Hiányzik azonban az 
ték füszere: az élez. Van ugyan benne né ány e 
koptatott, de a franczia pattogó, pikáns és m 
sem nagyon durva élczeknek: sem hire, seu 
va. A zene ügyesen van összeállitva. Mégis es 
egy Offenbach és egy Sonpé van a világon! Kál- 
dy dallamai nem másznak a fülbe; érintetl 
hagyják a hallgató kedélyét. A conpletek tüze 
szen hiányzik. E hiányok mellett sem mondhatjuk, 
hogy az operette nem tetszett, mert a közremükö- 
dők kitünőleg feleltek meg szerepeiknek, kül 
sen Tannerné igen kedvesen játszott és éneke A közbe szurt Sibel-féle dalt ,Eljöttem k 
művészi praecisióval, melegséggel és érzéssel adt: 
elő. — Csütörtökön Benedix új vigjátéka : „A ki 
csapott diákok, forditotta Vezéry. Mindenek: alött aroszförditást kell megrónunk. Vajjon a 
házi enduéte nem tehetne-e valamit a fo 
kik a nemzeti szinház számára minden job 
gen darabot leforditanának, nehogy a közöne 
efféle fércz forditásokkal legyen kénytelen beé 
melyekben egymás hátán ülnok a nyel örö 
datok. A rosz forditás elrontja a darab ha 
mert legtöbb vigjátéknak csattanós párbeszédei k 
csönzik a füszert. E sorok irója saj álatt 
talta, hogy mindazon darabok, melyeket 
forditott, egészen ki voltak s vanna 
eredetiségből. Maga a vigjáték nem 
nyit, a mennyit a német lapokban olvas mok után várnunk lehetett. Alapgondolat 
De ügyesen van feldolgozva és a jelene 
mesteri kézre mutatnak. A darab hőse Re. 
(Prielle) a kicsapott diákok egy zép mely méltó párját találja Konrádinéban (M. Laura), ki ez este arról győzte meg e s0 
ját, hogy mint vigjátéki szinésznő is dicsé 
állja meg helyét. — Pénteken, 14-kén: Dal - ben jött rekedtsége miatt üres ház előtt által 
szerep-nem-tudással: „Dunanan úr kertlt Kassainé Jászai Mari jutalmául szombaton. gelo." Régi, de szivrázó, könnyeket csafaró ma, melynek hősnője Thisbe és Katalin kedve 
lentétet képeznek Angelo vad jellemév 
Laura és Kassainé azépen játszo 
nak haldoklása föleg sikerült. Els 
és koszorukkal s versekkel f 
nap: a Szigligeti Szökött 

— A flőórencziek mard Dőrul j 
6 kán mennek Olmützböl Prágába 
ugy 8 óra tájban - Moravi és Pardubicz 
egy kéz a coupéba lő, melyben 
tek. Az üvegdarabok (mert az ab 

kisérk 

egész műből az oper 

A kamara tudja, hogy 
cabinet alakult, Ez a cabinet 

fognak 
lenzéken voltak; ök s 
inak, valamint elvein 
kát fognak kö 
előtt, fel 



arátaink támogatására. Igen, mi
 

gesztelés politikájának akarunk 
k fog mulni, ha minden rosz 

antó emlék nem lesz elfelejtve. 

osság és jóhiszem közös folyamatát 

cálltani és közösen akarnnk egy 

kormány megalapttásán munkálni, mely 

ágga egyszérsmind hajlékonysággal al- 

odik az ország szükségeihez és azon hely- 

van, hogy a szabadságot féktelenség nél- 

mezőkön. Ma teljes nyugalom u 

biztosok tegnap azon u 

a legszélsőbb esetben folyamodj 

A hatóságot a polgárok 

fegyveres egyén fogatott e 

emiitésre méltó esemény s 

tájon azonban n 
Boulevardokon, 

énekelni. A városi örö 

1. Esti 

és elkezdték a 

* (Helyeslés). „Varietés" szinház előtt 

, jan. 18. A mai ,Marseillaiset az tonsági közegekre, kik közül 

zökön tegnap történt következő jelene- ketten pedig törszúrás által me 

dezni akaró tiszt is a békét ren éli el: A mint a Noir temetesen jelenvolt 
köhajigálás á 

ámu embertömeg hazafelé indult, észreve 

hogy a vadász ezred az ipar-palotába való 

elállta. Rochefort kiszállt a kocsiból, és a 

atok felé menve, átbocsáttatást kért. A dob 

ltal. E helyen nég! 

ban jelentek meg; itt azon 

botokkal ellátva – azonnal 

eczán, és kinyilatkoztaták, hogy ő 

galmat saját erejükből fenntartani 

szétoszoltak. 10 óra 

A ,Figaro- 
cszd. 1869. Számhoz. (30) 

g 
AHMHirdletvémy: 

len István tulajdoni igény bejelentőnek, gróf Bethlen Jánosnő szül. 

yi Zsuzsánna és fiai, gróf Bethlen Dániel és gróf Bethlen Aurél éfdektársai, 

gr hlen János hagyatéka ellen ezen telekkönyvi törvényszék 

ber 6-kán 6834 sz. a. a Vojvodinez község 1 sz. tjk., Podpo 

zség 101 és Vlajkovetz község 227 sz. tjkben felvett nemesi birtokoknak 

ás utjáni nevérei átiratása tárgyában, az 1855 December 15-én kelt 
igazság- 

szteri rend. 8 – 25 §g ai értelmében folyamatba tett kiigazitási kérvény 

vés illetöleg a felek között létesitendő egyesség megkisértetésére határ- 

évi Martius hó 16-dik napjámak d. e. 10 órája ezen bi- 

tüzetik ki azon hozzáadással, miszerint néhai gróf Bethlen János hagyaté- 

pviseletére Brettner József b. ügyvéd gondnokúl rendeltetett ki. 

Miről az ösmeretlen tartozkodásu örökösök azzal értesittetnek, hogy a képvi 

e kirendelt ügygondnokot jogügyük czélszerűü védelme iránt kellő utasitással 

vagy pedig a biróságnál más ügyvédet nevezzenek meg, mert ellenkező 

k elmulasztásának következményeit magok maguknak tulajdonitsák. 

évtte Temesmegye telekk. tszéke részéről, 1869 December 23-án 

sből 

jelenti A belügyminister szemé- 

aá) 

NHEHNTS, t. k. igazgató. 

NEMI HMIVATALOS. 

O00 darab 
m. kir. arany! ' 

utalom annak, ki a saját gyártmányu, 
örhetlen- és tüzmentes pénzszekré- 
nkre alkalmazott amerikai zárt 
yitja - mindazonáltal puszta bizo- 

ányokat nem vehetünk igénybe, ha- 
tényleg előttünk, bármelyik álta: 

nk készitett pénzszekrény amerikai 

szabadalmazott zárjának fölnyitásáért a 

ennebb kiirt jutalmat készpénzül lelfi- 

etjük. 

nk 

lyesen vezérelte a csapatokat lóháton az elyséi 

tasitást kapták, hogy csak 

is gyámoliták, és több 

em fordult elő. Ez idő- 

ehány csapat ember 

k szét akarták oszlatni. A 

köveket dobáltak a biz- 

A rendzavarok 9 orakor a Faubourg St. Antoine- 
ban tőbb bolt-tulajdonos 

kor a Boulevard Montmartren 

gyülekeztek, legnagyobb részt ifjak és gyermekek, 

stelHa Jamoe 

ralkodik. A rend- 
tek. A városi 

anak eröszakhoz. 
csak kevés szám 

61/, órái i 
ig semmi nyugalmat helyre 

jelent meg a 
Marseillaisetüs 

ketten köhajitás, 
ebesittettek. Egy 
megsebesittetett a 
elfogatás történt. 

sajtó 

nek utasitandók. 

megjelent az ut- 
k fogják a nyu- 
,mire a zajongók 

djam alapitott szállítási rak
tára 

(s31) 

mód czélszerüségét. 
Hanem a kivitelre nézve még 

a palaczkoknak egy 

sör eredeti frissesége és tisztasága, 

által jelességének szenvednie kell. 

Á midőn tehát ujanren 

1/, kupa kivit. 
1a v 

. 

Dárdany fedő 

baksőr.. 
nélkül a pal 

1 " 24 

mag Megrendelések egy részösszeg 

A 

Teljes tiszti czimtá 

Ara 1 frt o 

mely vagy készpénzben teküldendő, 

Érdélyi ké 

- y 

Wertlmeim NF. és Társai, 
.Bécsben. 

emisehn J. B. (33) TB/1 a Teutsch J. IE. 

füszer-, anyag-, festék, Ssegesvártt legelőbbször ala- 

bőr, gyapot, mag- és el S pitott rövidáru roktára, 

papirüzlete. - a disz-, porezellán-, tűkör, 

Mfeelér és Wilson- finom Uvegbutor. és kéz 

red amerikai varrógé- Segesvártt. miárukkal egybekötve 

ve á Nagy 
we-gépek raktára , 

t Ne A gé F H lámparaktár. 
számára. cs. kir. kivál. szab. 

ö y 

auomat gózmoségémekből 
Bode Miksa és társa főengedményestől Európa számára. 
Az automát-gózmmeségép minden szövetet megtisztit, legyen az 

legvastagabb pokrocz, vagy a legfinomabb csipke, mmimdem mmumlka, 

mimdem vegyszer nélkül csupán szappam és víz alkalmazásával. = 

. Ruhafacsaró gépek, Mangorlók, Hab- és tejfölverő 

ó-kávéégetők, Szab Laskavágó gépek, Hús- 

l a 
Hya- és almahámmozó gépek. 
ramcshármozó gépek, ajánlhatók csinosságuk és izletessé- 

tlen eszközök a narancs medvvesztés mélküli mhámozá- 

Os. kir. kiv. szab. légköri vaj-gép kezességgel, hogy minden év- 

in tiszta édes tejből 15 percz alatt vajat ver. 

vajgép megbecsülhetlen előnye, hogy a savó tökéletes édesnek marad. 
E . 

eillbrommi gózfözőfazelkol- 
ek. kávéörlők, ezukortörők. forgó reszelőlk, különösen 

szelésre, mert a reszelöpép fedett, s a torma csipőssége nem al- 

nkodhatik a szemnek. 
Árjegyzetek bérmentesen. Használati utasitások ingyen. A varrógé 

ása ingyen. 

grendelések az összeg utánvétele iellett pontosan teljesittetnek. 

TEUTrSÖM J. E. Segesvártt. 

eh 6-13 
fordulat, ely darab idő óta a bőrze helyzetében benl , ta 

zalomn viszszatért, készpénaz bőven van, jó papirok 

ek s mindig nagyobb árban fizettetnek — szóval eljött- 

; a D a melyben új bőrzei műtéteket sikerrel kezdhetni; a ki 

e kedvező perezet használni akarja, folyam ljek alólirt, 
z bőrzeűzleti irodájához 

(Comptoir für Börsengesehátte) 
csak 100 vagy 200 forint b tét mellett ís az árfolyamok 

iat nalm, Progr mmok in yen. Felvilágositás a legna- 

STEHN KÁROLY. 
Bécs, 1.. Tiefer Graben 17. 

kik a ,Margelllaiset énekelték, a a szomazédos 
kávéházak előtt ülő egy kifütyi 

örök csakhamar helyreálliták a ren- 

det. Éjfélkor teljes volt a nyugalom. Az utczákon 

u csapatokat lehete látni; azon- 

ban komoly rendszebályok voltak téve, hogy a 

Legujabb. 

Páris, jan. 

javaslatot terjesztend elő, 
utján vagy más mó 

vétségek és kihágások esküdtsz 

A senatus mai ülésében Chevalier Mihály
 

azon szemrehányást teszi a kormánynak, hogy a 

politikában nagyon szabadelvü, – mig 
a nép jó- 

létét érintő ügyekben kev 

géget. A szabadság nem abban áll - u. m. szó- 

nok — hogy a lapoknak egész tő 

létrejönni. Lajos 

kereskedés 200 millió frankra ment, 

koránt sincs gondoskodva 

fáradságom méltó elismerésben részesülend. 

Hogy a kleimsemwechati sőr ismer
t kitünő tulajdonai mely. 

vivék, ne csökkenjenek, a kiviteli-raktári
 sörök, nem mint a helyi fogyasz 

hanem a sörfőzői pinczék közvetlen közelében 

enesen a termelési helyről, Tileins
emwechátról történő elsz 

mig távol töltéseknél gyakran a légváltozás következtéb 

dezett vállalatomat a t. cez. köz 

frankó pályaudvar, vagy gözhajó Bécsben állitvák, följegyezni: 

ászoksőr, palaczkkal együtt 
császár máreziusi sőr palaeczk 

. aczk i kiral olesóbb. 

1 láda 48 palaczkra csomagolással együtt 

s könyvkereskedésében kapható: 

Ese0-dil évre. 
Szerkesztette K. PAPF MIKLÓS 

r s a Királyhágón inneni vásárok pontos jegyzék
ével. 

ért. Postán küldve 1frt. 5 kr, =EM 

A vásárok pontos jegyzékével ellátva. 

Ára 40 Er. o. ért. 

: e ; 

Gazdasági zseb-naptár 
Ise?O-re. : 

Szerkeszti KODOLÁNYI ANTAL. Ára 1 frt 80 kr. 

Ugyan csak Stein Jánosnál kapható: 

Cotilion-ordok 
nagy választékban darabja 2 krtól 30 krig. 

m papirgallérok, kéz- és mel 
nők részére gallérok darabja 4, 5 és 6 kr. duczete 30, 40 és 50 kr. 

kézelők ,A kr duczete 30 kr. 

férfiak részére gallérok darabja 4 kr. duczete 35 kr. 

, kézelők kr 30 kr. 
, mellelők 4 KT 30 kr. 

ének részéről kifütyöltet- 

lehegssen állitani. 

millió frankot ér el. A j 
delet az uj cabinetnek 

ságát árulja el. Buffet 

ja, hogy a valódi liberalismus 

az országnak parlamenti enduéte utján való meg- 

kérdezésében és az ezáltal elért eredmények 
figye- 

lembe vételében áll. Rouher osztja a cabinetnek 

az enduéte tárgyában való óhajait, — azonban 

azt kivánná, hogy abban a senatus és a korona 

résztvegyenek. 

nár 10 ki mindkét ren- 
üzletekben való járatlan- 

ster erre azt válaszol- 

a kereskedelemben 

14. A kormány holnap törvény-
 

melynek értelmében a 

don elkövetett politikai 

ékek elé lesz- Január 

ésbé tanusit szabadolvü- 

megét engedjük 

Távirati tudózitás a béosi börzéről. 

. 16 n: 65/, Metalidnes 100 frt 00 35. 

59/, Nemzeti kölcsön 100 frt 70.30. Kamat 6035. 

1860. Kölcsön 98 40. Bankrészvény 739. Hitdl- 

intézeti részvény 267 frt 259.—. London 10 ft . 

100 frt. 231/, kr 123.25. Ezüst 120.65. Cs. királyi 

arany 5.806/,. 
Földtehermentesitési kötvények: Magyar 78.75. 

Temesi 77.50. Erdélyi 78.25. Horv.-Slavon 83.50. 

Anghával való Fülöp alatt az 
mig ma 1800 

corsCEHVHND M. 

iteli palacz 
számára 

—épen Tileimsehwechátomn
 tö 

25 kr. Visszaküldésnél bérme 

27 kr 

30 kr. nagy ládaért 
kis 

1 
1 " 

kal együti 

1 frt 30 kr. 
1rt- 

beküldése mellett, utánvét útján a 

Eladók különös 

olgáres 

vagy posta utánvétel utján megrendelendő. 

bb naptár 

lelők 

ársán 

aeczél- 

minden A
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Su
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A 
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tésére tisztelettel felkéri 

atlam olcsó ára 

gi czikkek! g 
A legcsinosabb legyezők, 

poudauet tartók,. 
világszerte divatos 

és talmi aramy-ékszerek, 

vetekedmelk:;: 

féle álarczok, 
legjobb illatszerek, szappanok, hajke- 

nőcsök, fogporok és pépek 

a legnagyobb választékban kiállitsák, melyek megtekin- 

Kcsommmeosommmmerommozéki 

ka 

a melyek csillámlásukban a legvalódibb
 ékszerrel 

n 6- 

Bazár"ban 
a t. cz. n. érd. közönséget 

Csapó Sándor. 
sozsrár 

Tulajd. és felelős szerkesztő: 

ek hirét az európai szárazföld határain messze túl 

fásra eddig történt s maig is történik Bécsben, 

ltetnek palaczkokba. Ezen töltési m
ód és 

önség figyelmébe ajánlnám, 

1 darab üres palaezkért 

Sándor József. 

HKsöőr 
8 11-12) 

Klein-Schwechátban Bécs mell
ett. 

A hatalmas lendület, melyet a palaczksör 
üzlet Bécsben kevés év alat 

, s ez azon feladat, melyet azon várako
zással tüztem ki, hogy 

t nyert, megczáfolhatlanúl bizonyitja e szállit
ási 

állitása következtében, megmarad a 

en lerakodásokat nyer, mi 

bátorkodom alább az árakat, melyek 

ntesen pályaudvar, vagy gőzhajó Bécsben 

visszatérittetik. 
provisiót kapnak. 

legpontosabban teljesittetnek. 

S) 
Mirdetés. 

Néhai Pávits Jánosnéról maradt, s 

Kolozsvartt a külsö-tordautczában a Biasi- 
ni vendéglő és a temető kapu közt lévő 
25 szám alatti vendéglő; nem külön- 
ben a Hójában lévő S fertály szöllő 
külön-külön szabadkézből örök áron eladó, 
a venni szándékozók értekezhetnek eziránt 
alólirtnál és vásárra léphetnek vele a folyó 
1870-ik évi febrmár hó végéig Ko- 
lozsvártt a bel középutczában S=1 számiu 

házánál. 
mAMÁSI sSÁNDOR, 

végrendeleti végrehajtó. 

e 
Eladó birtok. 

Egy Szászvárostól 11/a a Zsibothi vasút 

állomástól 1/, órányira, Bokajban fekvő 

300 catastralis holdat tévő birtok, melyel 

révtanhatási és arányositott korcsmárlás- 

jog van öszvekötve, örök áron eladó. Éri 

tekezhetni tulajdonos 
Barátosi TÓTH [FERENCZczel 

M.-Szentkirályt u. p. N-Enyed. 

(238) (2-2) 

Pályázat. 
Biasimi gyorsutazási imtézete 

igazgató tulajdonosa a nagyvárad-kolozs- 

vári vasuti vonal megnyitása napjától, vagy 

folyó évi május I-sőjétől elkezdve 

Kolozsvár, Szamosujvár. Déés, Besztercze 

és Sucsáva között, gyorskocsi menetjeit 

mapontai memettel meginditni szán- 

dékolván, tisztelettel felhivatnak mindazon 

földbirtokos urak és üzletemberek, a kik 

Kolozsvártt, Szamosujvártt, Déésen, Rette- 

gen, Bethlenben, Somkereken, Beszterczén, 

a gyorskocsi vitetését saját lovaikkal el- 

vállalni akarnák, ebbéli szándékjokat 1870- 

dik február 15-kéig Kibédy Biasini 
Domokossal Kolozsvártt tudatni, a hol 

is bővebb értesitést szóval, vagy irásban 
nyerhetni. 

G4) (3) 
Arlejtési mirdetés. 

Udvarhelyszékben a szenterzs
ébeti 

ref. egyház temploma felép
itésére vonatko- 

zólag, a folyó év január hava
 31-ém 

a helyszinén, árlejtést fog tartani, a vál- 

lalkozni kivánó kömives- és ács pallérok 

ezennel meghivatnak; a jelele ktaridőben 
délelőtti 9 órára leendő megjelenésre. 

Költ Sz.-Kereszturon, jannár 8. 1870 

jószág haszonbér. 
Sövényfal vám, Küküllömegyében 

egy falusi jószág mely áll: 98 hold 150 
öl szántóföldből, 42 hold 1459 ] öl 

kaszálóból, golola 653 [ öl szölöböl, 
hold 957 E öl erdőböl, 750 [ öl le 
löböl és 4 hold 776 öl terméket 
helyből, öszvesen : 183 hold 1045 [] 

, az udvarházzal és minden 
i kellékekkel együtt több 

szonbérbe adandó. A feltételek i 
kezhetni Sövényfalván, tulajdonos 

ért 
Frics 

Fekete Lajos-ál. 


